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ΕΠΙΔΙΩΚΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Ο επιδιωκόμενος στόχος του μαθήματος είναι να δώσει στους φοιτητές τις απαραίτητες γνώσεις και εργαλεία 
για να κατανοήσουν το ευρύτερο μακροοικονομικό περιβάλλον που επηρεάζει τις γεωργικές επιχειρήσεις, να 
αναγνωρίζουν τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που προκύπτουν από τις μακροοικονομικές εξελίξεις και να 
μπορούν να εφαρμόζουν στρατηγικές που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και την βιωσιμότητα των 
επιχειρήσεών τους. Αυτό θα τους επιτρέψει να είναι σε θέση να αναγνωρίζουν τις επιπτώσεις των 
μακροοικονομικών εξελίξεων και να εφαρμόζουν αυτές τις γνώσεις στη στρατηγική τους για τη διαχείριση των 
επιχειρήσεων στον αγροτικό τομέα. Με αυτό τον τρόπο, οι φοιτητές θα αποκτήσουν μια ολοκληρωμένη 
αντίληψη των συνθηκών που επηρεάζουν τις γεωργικές επιχειρήσεις και θα είναι σε θέση να αναλύουν, να 
αξιολογούν και να προσαρμόζουν τις στρατηγικές τους σύμφωνα με τα δεδομένα του ευρύτερου 
μακροοικονομικού περιβάλλοντος. 

 
 
 

AΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  

          Ενότητα Ώρες 

1η Κατανόηση των Μακροοικονομικών Παραμέτρων: Εισαγωγή στις βασικές έννοιες 

της μακροοικονομίας, όπως το ΑΕΠ, ο πληθωρισμός, η ανεργία, τα ονομαστικά και τα 

πραγματικά επιτόκια, τα δημόσια ελλείμματα και πλεονάσματα, το δημόσιο χρέος, 

κλπ. Εξήγηση του τρόπου με τον οποίο αυτές οι έννοιες επηρεάζουν τις 

επιχειρηματικές δραστηριότητες σε γενικό επίπεδο και, ειδικότερα, τις γεωργικές 

επιχειρήσεις. 

Οι φοιτητές θα κατανοήσουν πώς παράγοντες όπως η οικονομική ανάπτυξη, ο 

πληθωρισμός, η ανεργία, η νομισματική πολιτική και η δημοσιονομική πολιτική 

επηρεάζουν την γεωργία και τις γεωργικές επιχειρήσεις. 

18 

2η Αξιολόγηση των Εξωτερικών Δυνάμεων που Επηρεάζουν τις Γεωργικές Επιχειρήσεις: 

Η εκτίμηση των παγκόσμιων και εθνικών τάσεων στην αγορά γεωργικών προϊόντων, η 

εξέλιξη των τιμών των πρώτων υλών, οι πολιτικές στήριξης της γεωργίας και οι 

διεθνείς εμπορικές συμφωνίες που επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα των 

γεωργικών προϊόντων. 

6 

3η Αναγνώριση της Σχέσης Μακροοικονομίας και Αγροτικής Πολιτικής: Κατανόηση των 

στρατηγικών πολιτικών που επηρεάζουν την αγροτική παραγωγή, τις γεωργικές 

επιδοτήσεις, τη βιωσιμότητα και την αγροτική ανάπτυξη, καθώς και της σύνδεσης 

αυτών με τις γενικές μακροοικονομικές στρατηγικές της χώρας. 

6 

4η Ανάπτυξη Ικανότητας Στρατηγικής Ανάλυσης: Οι φοιτητές θα αποκτήσουν τη 

δυνατότητα να αναλύουν τα δεδομένα μακροοικονομικής πολιτικής και να 

προβαίνουν σε στρατηγικές συστάσεις για τη βιωσιμότητα και την ανάπτυξη 

γεωργικών επιχειρήσεων σε συνθήκες οικονομικής αβεβαιότητας. 

3 



5η Κατανόηση της Επίδρασης των Μακροοικονομικών Σταθερών στην 
Ανταγωνιστικότητα: Εξερεύνηση πώς οι αλλαγές στις μακροοικονομικές συνθήκες, 
όπως η συναλλαγματική ισοτιμία και η χρηματοοικονομική πολιτική, επηρεάζουν τις 
γεωργικές εξαγωγές και την ανταγωνιστικότητα των γεωργικών προϊόντων. 
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ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ   ΕΞΕΤΑΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  
ΩΡΕΣ    Βαρύτητα 

Διδασκαλίας  30  Αρ. ατομικών εργασιών           1 Γραπτή εξέταση  

Σεμιναρίου 6     Προφορική εξέταση  20% 

Συνεργασία με διδάσκοντα    Αρ. ομαδικών εργασιών           1 Ατομικές εργασίες 50% 

Πρακτικής       Ομαδικές εργασίες 30% 

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ: 36          ΣΥΝΟΛΟ: 100% 
 
 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ   

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ   
 


